

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XX-- Número 6.494

En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHÓN, MARTES 20 ENERO 1925

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

La visión exacta de Alejandro Lerroux

El sufragio Universal por encima de todo

Nuevas declaraciones del jefe de los republicanos españoles

Nuevamente Alejandro Lerroux ha dicho sus sabias palabras, que son como bálsamo en las heridas abiertas de nuestra pobre patria. El sufragio universal—ha dicho—debe ser intangible. Todo lo que se diga en torno al voto corporativo, representación proporcional y otras zarandajas, son pura palabrería. No hay más que una fórmula democrática, hoy por hoy: SUFRAGIO UNIVERSAL.

¡Ah, qué bien caen sobre nuestro pesimismo actual las palabras cálidas y luminosas del caudillo! España no es insensible. Su quietismo actual es un estado de aletargamiento, fruto del dinamismo pasado de la raza. No está muerto nuestro pueblo, sino dormido. Despertará cuando la Historia, con sus mandatos irrefutables, lo reclame.

Lerroux, profundo patriota, exaltado amante de las glorias de nuestro pueblo y de su firme tradición democrática y liberal, cree ciegamente en un próximo resurgir de los principios fundamentales de Libertad, Derecho y Justicia entre nosotros.

En estas declaraciones, el caudillo radical señala rutas y prevé posibles contingencias. Sus palabras deben ser recibidas como un aviso. Hay que reformar la Constitución, hay que conducir a España por el camino del Progreso y en relación directa con las ideologías que informan los tiempos nuevos. «Han transcurrido—dice—cerca de 50 años desde que Cánovas promulgó la última Constitución monárquica. Durante este tiempo el país ha seguido viviendo mecánicamente sin un ideal y sin un rumbo que oriente su voluntad. El progreso español ha ido a remolque del de los demás países, recogiendo tardíamente las novedades que en todos los órdenes del progreso surgían pujantes en los Estados ávidos de prosperidad.»

«El Noticiero Universal», en su sección telegráfica, publica las siguientes declaraciones de nuestro ilustre Jefe:

Se ha hablado del voto corporativo, de la representación proporcional, del voto plural, etc. etc. Estimo que son temas que no merecen ni siquiera ser discutidos. El procedimiento del voto universal tenemos que admitirlo como mal menor. Ningún otro sistema lograría alcanzar la relativa perfección que éste tiene en cuanto a medio de pulsar la opinión pública. Ningún otro encierra la espontánea liberalidad que al espíritu de éste informa.

—Se habla también—dijimos nosotros—de la necesidad de despertar el espíritu de ciudadanía del país. ¿Cree que el país está aletargado e insensible?

—Le contestaré—dijo el señor Lerroux—dividiendo la pregunta en dos conceptos. El país está aletargado, pero no insensible. Para describir el estado anímico del país es necesario hacer historia. España se encuentra aún bajo la influencia de las enorres luchas políticas desarrolladas en el siglo pasado. Durante ellas varios ideales repartidos en distintos sectores de la opinión tuvieron choques cruentos que sembraron el país de desventuras desolando sus sentimientos, sus anhelos y sus aspiraciones. Vino la Restauración y el pueblo se acogió a ella como un ejército agotado por rudas jornadas entra en un cementerio y duermen los soldados insensibles incluso encima de las tumbas de sus propias madres. El país quería paz y la Restauración se la ofreció completa.

Han transcurrido cerca de 50 años desde que Cánovas promulgó la última Constitución monárquica. Durante este tiempo el país ha seguido viviendo mecánicamente sin un ideal y sin rumbo que oriente su voluntad. El progreso español ha ido a remolque del de los demás países, recogiendo tardíamente las novedades que en todos los órdenes del progreso surgían pujantes en los Estados ávidos de prosperidad.

Gobiernos de formación endémica turnaban en la gobernación del pueblo, tendiendo su política débil a contrarrestar las luchas que habrá siempre mientras tan marcadas existan esas clases sociales pese a la opinión del conde de Romanones. Esos gobiernos suspendieron constantemente las garantías constitucionales, irritaban al pueblo de libe-

ción vital, hasta que, como era lógico, como se esperaba, vino el golpe de Estado de 13 de Septiembre.

El país está aletargado pero no insensible. Es como un cable de gran tensión: si alguien se atreve a tocarlo su frirá los efectos de una gran descarga eléctrica. Pero mientras tanto toda esa fuerza dinámica en el espíritu español permanecerá inactiva, a no ser que un transformador venga a convertirla en luz, calor o movimiento. Así el país necesita de un transformador de sus energías que sepa convertir la pujanza española en pila de progreso de la nación.

—Voy a poner un ejemplo sencillo de que el país no es insensible:

Si un gobernador ordenara al alcalde de un pueblo que suspendiera una corrida de novillos cuando ésta fuera a celebrarse y el alcalde cumpliera la orden, ¿cree usted que el pueblo quedaría insensible? ¿No le parece posible que el alcalde fuese arrastrado antes que alguna vaquilla? Ello demuestra palpablemente que el pueblo español no es insensible. Lo preciso es transformar esas energías en provecho para la nación.

Preguntamos al señor Lerroux qué juicio le han merecido las opiniones expuestas por los señores conde de Romanones y Sánchez de Toca, y contestó:

—Ambos coinciden en que es necesaria una reforma constitucional. Aunque no abiertamente, lo manifiestan, el conde de Romanones con su acierto peculiar poniéndose en la estricta realidad, y el señor Sánchez de Toca con sus acostumbradas frases sintéticas y socráticas.

Es irridudable que se precisa la reforma de la Constitución, pues bajo sus normas tuvo lugar el movimiento de 13 de septiembre de 1923. El Directorio se abrió en ella un paréntesis, Cerrarlo sería admitir nuevamente las oligarquías políticas, ¿para qué, entonces, haberlo abierto?

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento Febrero próximo de títulos de la Deuda Amortizable al 5 por 100 y Tesoro 5 por 100.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su líquido importe nos sea conocido.

ESPECTACULOS

COSMOPOLITAN CINE.—Atentamente invitados hace ya tiempo a las funciones de este local—deferencia que agradecemos—demoró forzosamente nuestra asistencia la necesidad de dedicar al espectáculo dramático del Teatro Principal (funciones por breve tiempo) el limitado espacio disponible para esta elección.

El sábado realizamos nuestro propósito, pues al deseo en tal sentido se sumaba el de oír el aparato musical que se estrenaba. Tal era entonces el principal atractivo, después del buen programa cinematográfico del día.

Gran Helios Orquestal se titula el aparato que lleva la marca de la fábrica Hupfeld. Sin entrar en consideraciones de crítica musical, que no nos competen, diremos que estrictamente es el Helios un precioso mueble, armario, propio para ornato y adorno de un vasto salón, puesto que es de gran volumen y capacidad, por lo tanto.

Interiormente tiene los dispositivos convenientes para que al actuar un motor que lleva el Helios se produzcan los sonidos que imitan una orquesta con predominio del metal y con un efecto realmente armónico, pues entre los dispositivos a que hemos hecho referencia los hay para regular tiempos, compases, pausas, etc.

Bajo la dirección del encargado del manejo, el profesor de piano don Pedro Riudavets, que maneja perfectamente el Gran Helios Orquestal, ejecutó el sábado este mecanismo trozos tan distintos como «Aida», «Maruxa», «Rigoletto», «Waya-waya», algún fox-trot, etc.

Mantiéndonos, repetimos como simples cronistas al margen de la técnica filarmónica, diremos que el Helios produce agradable sensación acústica y que gustó a cuantos escucharon aquel concierto dado mecánicamente.

TEATRO PRINCIPAL

TEMPLO DE LA CINEMATOGRAFIA

TEMPORADA DE CARNAVAL

Gran Compañía cómica del primer actor

JOSE PORTES

— INAUGURACION Jueves 22 de Enero de 1925. —

Con la chistosa comedia cómica en tres actos de Paso y Abati

El Gran Tacaño

Éxito inmenso de toda la Compañía.

Precios en taquilla.

A las 9 y media.

NOTA. Esta Empresa por razones particulares no anuncia en el periódico *El Bien Público*

Gran sesión popular en el Cosmopolitan Cine

Hoy martes 20 de Enero de 1925.—A las 9 y cuarto.

ACONTECIMIENTO MUSICAL

Se proyectará la cinta que con gran éxito se estrenó el día de San Antonio

Un huesped a media noche

Programa musical: «Gallito», Vives; «Doña Francisquita», Vives; «Maruxa», Vives; «Las Musas Latinas», Panella; «Al Sena», Milá; «Aida», Verdi; «La Canción del Olvido», Serrano; «Molinos de Viento», Luna; «Benamor», Luna; «La Alegría de la Huerta», Chueca; «Olas del Danubio», Ivanovichi; «Rigoletto», Verdi; «Guillermo Tell», Rossini; «Carmen», Bizet; «Tannhäuser», Wagner.

CASINO DEL CONSEY

SIEMPRE GRANDIOSOS PROGRAMAS

Martes día 20.—A las 6 en punto de la tarde.

Colosal sesión popular.

Entrada única 25 céntimos.

Última proyección de la última jornada del grandioso triunfo artístico

La mendiga de San Sulpicio

La estupenda cómica en dos partes TOMASIN COBRADOR.

Domingo. ¡El acontecimiento más nuevo de la cinematografía!

El Tío Paciencia o La bailarina enmascarada

Tom-Mix, Billie Dove y más de 100 bellezas femeninas.—Derroche de lujo.

Por primera vez en Mahón podrá admirarse el maravilloso Potro «Tony», un caballo casi humano.

TRI ANON

VIERNES, DIA 23 DE ENERO DE 1925

A las 5 y media y a las 9.

Ambas con el Sexteto Worsley y Jazz Band.

EL ACONTECIMIENTO MAGNO DE LA TEMPORADA
DOS ESTRENOS DE GRAN RESONANCIA

La chistosísima película en cuatro partes que recientemente ha obtenido gran éxito en Barcelona

MARINERO DE AGUA DULCE

Primera producción de verdadero largo metraje en que aparece el auténtico y genial HAROLD LLOYD (EL), el cómico más cómico que existe.

Primera jornada de la gran serie de arte que lleva por título

Tragedias de amor

Interpretada por la famosa estrella MIA MAY.

La acción se desarrolla en París en la época actual y es o justifica plenamente el lujo asombroso que puede admirarse en todas las escenas de esta serie que marca la orientación definitiva de las series de arte.

EL SALON DE
LOS EXITOS

SALON VICTORIA

ORCHESTRINA
VICTORIA

Miércoles 21 Enero 1925.—A las 5 y media.

Vermut Selecto con Quinteto.

La grandiosa película americana

El gran problema

Interesante asunto dramático dirigido por el mago de la cinematografía D. W. Griffith e interpretado por la hermosa Lillian Gish que tanto se distinguió interpretando «Las dos tormentas».

Noche a las 9.— SESION POPULAR

Regalo de Cupones.

Última proyección de tan grandioso programa.

Próximo sábado: La super-producción extraordinaria, edición Albatros, titulada SOMBRAS QUE PASAN, creación del famoso actor Ivan Mosjoukine y de la bellísima Nathalie Lissenko.

ENERO

31

Primera jornada de

Las dos huérfanas

SABADO

Tela para planos

A PRECIOS VENTAJOSOS

Véndese en la «Tipografía Mahonesa» calle Nueva.

Banco de Ferrerías

ALAYOR

Se convoca a los señores accionistas de esta Compañía a junta general ordinaria para el 25 del actual, a las dos de la tarde, en el local social de esta Villa, para aprobar la memoria, balance y cuentas del ejercicio social terminado en 31 de Diciembre último y acordar la distribución de beneficios.

Para tener derecho de asistencia es necesario depositar las acciones en las cajas de este Banco antes del día señalado.

Alayor 15 de Enero de 1925.—P. A. D. L. J. D. G.—El Secretario, Lorenzo Pons. 4

JAIME BARBER

Viajante de Calzado

Deseando dedicarse de pleno al viaje aceptaría muestrarios de zapatillas de casas serias y formales que estuvieran en condiciones de trabajar Barcelona, Zaragoza, Castilla, Asturias y el Norte de España, contando con buena clientela

Por un error de imprenta apareció durante dos días este anuncio sin la palabra zapatillas. Interesa hacer constar esta rectificación.

Informes, Bélgica 39.—Mahón. 4

Crédito Mercantil de Menorca

En virtud de lo acordado por la Junta de Gobierno en fecha de hoy, se convoca a los señores accionistas para la Junta general ordinaria que ha de celebrarse el día 22 del presente mes a las tres y media de la tarde en el domicilio social con el objeto de dar cuenta del balance del último ejercicio, someterlo a la aprobación y tratar de los demás asuntos que se susciten, con arreglo a los artículos 16 y 17 de los Estatutos.

Para tener derecho de asistencia, los señores accionistas deberán depositar sus acciones con tres días de antelación.

Mahón 5 Enero de 1925.—El Secretario, Pedro Pons Vidal. h 22

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento Febrero de las deudas Amortizable 5 por 100 y obligaciones del Tesoro. Pagamos el dividendo corriente de las acciones del Banco de España.

Noticias marítimas

Pruebas

Ferrol 13. - Ha salido para efectuar pruebas de máquina y calderas el cañero «Marqués de la Victoria».

En breve saldrá para Vigo donde se dedicará a vigilar la pesca.

Movimiento de buques

Procedente de Barcelona ha llegado esta mañana el vapor «Balear», con el pasaje y carga, al mando del capitán don Guillermo Compañy.

Saldrá esta tarde a las cinco para Barcelona.

—El próximo viernes es probable que venga el vapor rápido «Jaine II» en sustitución del Balear.

El crucero acorazado «Pittsburg»

A continuación publicamos las características del citado buque de guerra yanqui, que tiene anunciado su visita a este puerto.

Desplaza 13.680 toneladas y fue construido en 1903-1905. Sus máquinas desarrollan una fuerza de 29.070 caballos y el armamento se compone de 14 cañones de 6 pulgadas, siendo su construcción tipo West Virginia.

Crónica local y general

Nota de la alcaldía

Con el fin de evitar que se dé una interpretación equivocada a las disposiciones que regulan la imposición de exacciones municipales sobre rodaje y circulación de vehículos por esta Ciudad, cumple a esta Alcaldía manifestar que, creyendo cumplir las citadas disposiciones, tiene ordenado lo siguiente:

1.º Todos los vehículos que circulan por este término municipal, sean de la clase que fueren, deben satisfacer el derecho de rodaje o arrastre que determina el apartado t) del artículo 374 del Estatuto.

2.º Los automóviles de lujo de fuera del término municipal estarán exentos del pago de todo impuesto cuando circulen, de tránsito, por la población, pudiendo emplear el tiempo necesario para proveerse en ella de combustible, reparar averías, etc., es decir, ándoles las facilidades que la Superioridad recomienda para el desarrollo del turismo automovilista.

Según el Reglamento de la Hacienda municipal, no puede establecerse el arbitrio sobre rodaje, peaje, tránsito u otros análogos, «por el simple paso» de los automóviles de lujo por cualquier término municipal, ya que ello constituiría una traba lamentable para el desarrollo del turismo automovilista.

En cuanto al arbitrio sobre circulación de automóviles, carruajes y caballerías de lujo, a que se refieren los artículos 433 del Estatuto y 51 del Reglamento de Hacienda, sólo será exigible a los dueños de dichos vehículos y caballerías después de transcurridos los siete primeros días de su entrada y permanencia en un término municipal.

No debe confundirse este arbitrio con los derechos de rodaje o arrastre que trata el antes citado artículo 374 del Estatuto.

VITAMIN FRUIT

Leche vegetal

Substituye a la leche. Es un preparado hecho con frutas americanas, maceradas en agua de coco, miel, limón y cereales malteados. Indispensable en las enfermedades infecciosas artríticas, reumatismo etc. De sabor muy rico y agradable.

A. Thomás, Bélgica, 57. — «La Mahonesa», Nueva, 24.

Maldita difteria!

El terrible azote de la infancia y torturador de las familias—léase difteria—castiga estos días a un pequeño. Se ha dado un nuevo caso en la calle de Santa Escolástica número 20.

Cuando hace días se ocupó el señor Alcalde de este asunto se dijo, si no recordamos mal «aunque se trate de ca-

sos aislados». No sabemos el alcance y desarrollo que puede tener este enunciado. Pero si afirmamos porque ello es muy cierto que los casos diftericos se repiten con persistencia y se dan en todos los barrios de la ciudad y las salpicaduras llegaron a San Clemente. Serán estos casos tan aislados como se quiera, pero siguen y se dan de levante a poniente y del septentrión al meridión.

Volvemos a decir sinceramente que estamos plenamente convencidos de la buena voluntad y propósitos que dictan la política municipal sanitaria, pero esta no es afortunada en cuanto a la plaga difterica concierne, puesto que no logra extinguirla de raíz.

Serán tan aislados como se quiera los casos, pero hay que reconocer que cuando empezó a soplar esta racha de difteria llevábamos largo tiempo libres de tal enfermedad y si al través de aquellos años se daba algún caso, aquel sí que era verdaderamente aislado.

Recientemente ha promulgado La Gaceta una real orden sanitaria en la que después de declarar en esencia que en los actuales tiempos se puede reducir considerablemente la mortalidad por causa de la difteria, se dan reglas sobre el particular.

Dicha real orden puede leerse en el número 6091 del Boletín Oficial de la provincia, edición del martes 13 del mes en curso.

COK

Servicio a domicilio
FABRICA DE GAS

Exportación e importación

Entre los dos vapores correos que salieron el sábado para Barcelona y Palma, se llevaron 211 cajas con queso tierno del país, 15 con jabón blanco fabricado en esta, 1 con pescado, 2 automóviles y 1154 docenas huevos.

El vapor correo «Balear» ha traído hoy de Barcelona 24 toneladas de carga general, entre la que había 200 sacos con salvado, 85 con maíz, 41 bultos equipaje, huecales con plátanos y otras muchas mercancías.

De viaje

A bordo del vapor correo «Balear» han llegado esta mañana de Barcelona 50 pasajeros, entre ellos nuestro estimado amigo don Manuel Beltrán Llabrés y señora, el industrial don Tomás Pons, los comerciantes don Pedro Bellot, don Antonio Rotger Llopis, don Enrique Limosner y el joven estudiante don Bernardo Fontirroig.

También han venido 25 artistas que forman la compañía cómica de don José Portes, que deben actuar en el Teatro Principal.

Sean todos bienvenidos.

COK

Clase superior
FABRICA DE GAS

De Alayor

Ayer a las diez de la mañana dejó de existir, a la edad de ochenta años, don Bartolomé Servera, persona bondadosa y respetada que había militado siempre en el partido republicano y gozaba de la estimación, no sólo de sus correligionarios, sino del pueblo en general.

Por la tarde tuvo lugar el entierro, asistiendo al acto muchos de sus amigos.

Reciban la expresión de nuestro pesar los hijos del finado doña Juana, don Juan y don Anselmo, lo mismo que su sobrino don Francisco Servera, todos ellos muy amigos nuestros.

COK

Clase superior
FABRICA DE GAS

Multas

El señor Delegado del Gobierno ha multado a dos individuos, uno con 25 pesetas y con 10 el otro por haber promovido escándalo anteanoche en el barrio.

— MAÑANA MIERCOLES —

UNICO DIA

Unos pantalones patent superior
Unos tirantes alemanes

Las dos cosas 4 pesetas

APROVECHARSE. — Sólo hay 1000 prendas

— EL BAZAR—HANNOVER —

Cine España

SALON DE MODA

GRANDES EXCLUSIVAS CIEC Y PATHE

Sábado día 24 Enero de 1925. — A las 9 de la noche.

Cuarteto Hispania.

Programa extraordinario.

Estreno de la magnífica e interesantísima película de gran éxito en cinco países, titulada

UNA POBRE MANIQUI

Creación de la célebre y preciosa señorita Grace Davison, junto con el simpático artista Ralph Keller.

Asunto sumamente interesante, bellísima presentación.

Completarán el programa REVISTA PATHE y una cómica chistosísima.

Domingo, después de terminada la última sesión, GRAN BAILE DE MASCARAS gratis para los concurrentes al cine y con sorteo de cuatro magníficos regalos entre los concurrentes, Gran Orkestina Americana.

GRANDES ALMACENES

Sucursal Terrés

Los más importantes de la isla

Hasta fin de mes

20 por 100 de descuento en todos los artículos.

El general Uribarry mejora

Con gran satisfacción podemos hoy dar la noticia de que nuestro apreciado y distinguido amigo el general segundo jefe de este Gobierno Militar don Aureliano Uribarry ha entrado en franca mejoría precursora de franca convalecencia.

Participamos íntimamente del contento que tal noticia produce en esta ciudad don de tanto se aprecia y considera a la familia Uribarry.

Saludamos afectuosamente al hijo de la misma y también querido amigo don Manuel, digno e ilustrado oficial de la guardia civil recién venido para acompañar a su familia en estos días.

La correspondencia

Conforme con nuestra indicación, referente al desembarque de la correspondencia antes de atracar el buque, el domingo se verificó esta tarea en la forma ordenada por el señor Delegado de la Trasmediterránea en esta.

Conciertos públicos

Los ha dado brillantemente el sábado y el domingo la afinada música del Regimiento Infantería de Mahón, acertadamente dirigida por don Federico Delgado Rey.

La concurrencia fué especialmente numerosa el domingo, día espléndido, y se alquilaron muchas sillas, pues la costumbre de ofrecerlas cuantas veces el paseo se ve concurrido, sea cuando fuera, ha arraigado prontamente gracias al interés con que ha tomado este asunto y fomentado tal iniciativa el concejal inspector de estos servicios don Francisco Vidal de Sintas.

El niño de Flandes

Con este título se ha llevado a la pantalla y se ofrece hoy al público en uno de los cines de Barcelona, la hermosa y sentimental novelita «A dog of Flanders» (Un perro de Flandes), de la célebre escritora inglesa Ouida, que publicamos en folletín hace algunos meses, traducida al castellano por nuestro amigo don Bartolomé Escudero Manent.

Según nuestras noticias, dicha cinta llama mucho la atención, lo cual es muy natural, pues además del asunto que es grandemente interesante y de una delicadeza exquisita, desempeña en ella el papel del

pequeño Nello, con el arte y la gracia que le distinguen, el simpático Chiquitín.

Repertorio de comedias

Firme la Empresa del Teatro Principal en su propósito de dar en alternativa todos los espectáculos artísticos, nos anuncia el debut de la acreditada compañía cómica dirigida por el renombrado primer actor José Portas.

De la importancia y valía de este elenco de artistas, así como de lo ameno y variado del repertorio que lleva a la escena, da idea este simple dato: en capital tan importante como Tarragona el cuadro Portas acaba de actuar con éxito desde el 17 de Octubre hasta anteayer en teatro de tal categoría como el Coliseo de dicha ciudad.

Acabamos de emocionarnos en nuestro Principal con los argumentos pasionales del drama. Ahora con la Compañía Portas nos deleitaremos con las exquisiteces de la alta comedia moderna o reiremos a todo trapo con los enredos de las obras festivas de reciente producción.

Muy bien por la Empresa del Principal, merecedora de ser correspondida.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE

LA VOZ DE MENORCA

Barcelona 19, a las 23:30

Homicidio y robo en cuadrilla

Se piden tres muertes

Vista de una causa

Madrid.—En el Supremo de Guerra y Marina se celebró la vista de la causa contra los hermanos Bernardo, José y Juan Martín leñadores de Bernete (Navarra) por homicidio en cuadrilla. El hecho ocurrió el 7 de septiembre último.

Bernardo era capataz del tajo donde trabajaban todos.

Rindió cuentas Martín a Quijar Me día que trabajaba en el mismo tajo.

De la liquidación, según debiendo 1.260 pesetas.

Sólo pudo entregar 600. Después indujo a los dos hermanos menores a que le acompañasen a cobrarle las 600 pesetas que le había entregado, proporcionando, al efecto, a su hermano José, un hacha.

Al día siguiente marcharon juntos, llevándose blusas para evitar mancharse de sangre.

Caminaba primero Juan Martín, luego la víctima, siguiéndole José, quien, previa una señal de Bernardo, asestó a la víctima varios hachazos en la cabeza, matándole.

Cargaron con el cadáver y lo llevaron a dos kilómetros de distancia, arrojándolo a una sima, donde se descubrió pasados unos días.

En el Consejo de Guerra se condenó a pena de muerte a los tres hermanos. Los defensores trataron de atenuarla y pidieron 1.º de cadena perpetua.

Hoy el fiscal pidió también la pena de muerte para los acusados, y los defensores la absolución.

Crónica Nacional

Noticias varias

Reunión del Directorio

Madrid.—Minutos antes de las nueve de la noche, terminó el sábado la reunión del Directorio.

El teniente coronel señor Rico manifestó a los periodistas que las noticias que se habían recibido de Marruecos eran favorables y se detallarían en el parte de madrugada.

A la reunión asistió el subsecretario de Guerra, que dió cuenta de diversos asuntos corrientes.

El jefe del gabinete de información, señor Rico, dijo también a los periodistas que «The Times» del día 15 del corriente expresa juicios muy favorables a la nueva política implantada en Marruecos, y dice que sólo la evacuación de Xauen significa una economía de 32 millones de pesetas anuales.

La «senyera» de Valencia

Se encuentra en Madrid el presidente de la Unión Patriótica de Valencia, que ha visitado al marqués de Magaz y al alcalde conde de Velellano, y al alcalde conde de Velellano, y a gestionar se concedan a la «senyera» de Valencia, que será trasladada a Madrid con motivo del homenaje al rey, los honores que le corresponden.

El marqués de Magaz y el alcalde lo han prometido así.

Se supone que el rey firmará el oportuno decreto.

A esperar a Primo de Rivera

Cádiz.—A las siete y media de la mañana de hoy salió del Círculo de la Unión Patriótica una caravana de automóviles compuesta de 20 coches.

Conducían a las autoridades que marcharon a Algeciras a recibir al general Primo de Rivera.

El presidente del Directorio llegará a Cádiz el miércoles.

Campeón de fútbol

Alicante.—En el campo de la Florida se celebró ayer el partido definitivo de campeonato de la región levantina entre los equipos Deportivo de Castellón y Club Natación de Alicante.

En el primer tiempo se produjo un formidable escándalo, por no darse por válido un tanto para el Alicante.

Después de otros escándalos terminó el encuentro con empate a cero.

El árbitro, señor Artigas, tuvo que salir del campo custodiado por la policía.

Fuerzas de seguridad vigilan la casa en que el árbitro se hospeda.

El resultado de este encuentro da el campeonato al actual equipo campeón.

OBRA NUEVA

La Vuelta al Mundo de un novelista

POR

DON VICENTE BLASCO IBANEZ

2 tomos: 10 pesetas.

Véndese en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa.

Tipografía Mahonesa.—Mahón.